
令和３年度 第１回 高知県公立大学法人経営審議会議事録 
 
１ 日 時：令和３年６月 23日（水）14：00～16：45 

 

２ 場 所：高知県公立大学法人 永国寺キャンパス教育研究棟３階 役員会議室 

 

３ 会場出席者：中澤 卓史、磯部 雅彦、野嶋 佐由美、青木 章泰、五百藏 高浩、那須 清吾、 

   谷脇 明、上田 達哉、国則 勝英、伊藤 博明、岡村 昭一、法光院 晶一、弥勒 美彦 

  WEB 出席者：尾池 和夫、春日 文子 

  （監事）浜田 正博、松本 幸大 

欠席者：佐竹 慶生、十河 清 

 

４ 議事録署名人の選出 

規定により理事長が議長を務め、議案について審議を行った。 

本経営審議会の議事録署名人として、上田委員と法光院委員を指名した。 

 

５ 議 事 

１号議案  令和２年度業務実績報告書について 

 事務局からの説明ののち、議案について審議を行い、経営審議会の審議事項である法人の経

営に関する部分について原案どおり承認された。 

・ 委員より、県大の科研費が向上しているが、その取り組み方法と、健康長寿センターの活動

成果についての質問があり、次のとおり回答があった。 

高知県立大学：事務局と教員が協力して取り組み、科研費獲得に向けてモチベーションを高

めていること、また社会情勢に目配りしテーマを選定し取り組んでいる結果であると回答が

あった。健康長寿センターについては、入退院支援事業に一定の成果があり、中山間地域の

訪問、入退院支援、重症化予防など、県の事業に協働して行っているのが特徴であると回答

があった。 

・ 委員より、オンライン講座により遠方の方にも聞いてもらえるという良い変化があったと

思うが、今後オンサイトとオンラインのハイブリッドをどのように取り組むのか、また授

業面では、対面授業とオンライン授業では、学生の成績に変化があるのかとの質問に対す

る両大学の回答は、次のとおり。 

高知県立大学：オンライン講座は今後も継続予定であること、学生の成績は、優秀な学生

は益々成績が良くなっているが、オンライン授業での課題は、成績が振るわない学生への

対応であり、更に丁寧に対応する必要があると認識していると回答があった。 

高知工科大学：学生アンケートの結果からは、オンデマンドの方が何度も聴けるので良い

との意見がある。教員からは、成績は少し伸び悩みがあるとの声があり、今後も対面とオ

ンデマンド配信の併用をするとの回答があった。 

・ 理事長より、委員へ他大学での取り組みについて、質問があった。 

委員からは、健康長寿に関しては、土佐山田の地域は、健康に関して京都大学の松林公蔵先



生が長期にわたり調査していると思うので、情報交換して活用してほしい。オンラインは、

何度も聞けることは非常に大きなメリットだと思う。また、今後外国の学生に対して広く配

信する取り組みを日本語講座とタイアップしながら進めていきたいとの回答があった。 

 

 

   ２号議案  令和２年度決算について 

 事務局からの説明ののち、議案について審議を行い、原案どおり承認された。赤字の理由につ

いては、コロナ対応として、オンライン授業のためネットワークを強化する工事を行った費用

が赤字となっているとの説明があった。監事から、当期赤字決算であったため、監査報告書は、

損失処理案としていると説明があった。 

・ 委員より、工科大学でのオンライン授業の為のネットワーク強化工事について、工事費用と

補助金の額、補助金が間に合わなかった件の来年度への影響について質問があり、回答は次

のとおり。 

事務局より、工事費用は 8,000 万円、補助金は来年度はないとの説明があり、理事長から、

補助金申請が間に合わなかった為、補助金の支給はないとの説明があった。工科大学より、

オンライン授業を円滑に行うために急遽工事を行ったとの説明があった。 

・ 委員より、完全オンライン授業によって他大学で訴訟が起こされた件に関連し、オンライン

でのデメリットについて、どのように対応されているか、また訴訟リスクがあるのか教えて

頂きたいとの質問があり回答は次のとおり。 

高知県立大学：出席の学生数を半数に制限しながら、対面授業もオンライン事業も実施して

いると説明があった。 

高知工科大学：少なくとも現在は、訴訟のリスクの兆候は見られない。その理由として、一

年生に対しては、先生方から学生一人ひとりに連絡を取り、オンラインに切り替え、学生と

の接触を切らさないことを重視して対応していること、また対面授業も実施しているとの説

明があった。 

理事長からは、それぞれの大学で大学の特徴の中で、学生に対してできる限りのことをして

いるとの説明があった。 

 

 

３号議案  第２期中期目標期間業務実績報告書（中期目標期間の終了時に見込まれる実績）に

ついて 

 事務局から説明ののち、議案について審議を行い、原案どおり承認された。 

 

 

４号議案  法人が設置する大学の学長選考会議委員の選出について 

 事務局から説明の後、投票が行われた。浜田監事及び松本監事立会いのもと開票が行われ、県

立大学及び工科大学の学長選考会議委員 3 名として、青木委員、佐竹委員、十河委員が選出さ

れ再任された。 

 

 



５号議案  高知県公立大学法人学生寮規程の改正について 

  シェアタイプだけでなくワンルームがあるたかそね寮新棟の開設に伴い、寮費について事務

局からの説明ののち、議案について審議を行い、原案どおり承認された。 

 

      

６ 報 告 

  １号報告  令和２年度高知県公立大学法人の債権放棄について 

  ２号報告  高知工科大学エックス線等障害予防規程等の改正について 

  ３号報告  高知県立大学の前期授業料の納入通知書の誤送付について 

  ４号報告  高知県立大学及び高知工科大学における令和３年度入学試験結果について 

  ５号報告  高知県立大学及び高知工科大学における令和２年度就職状況について 

  ６号報告  高知県立大学及び高知工科大学における活動報告について 

 

 

７ その他 

・ 雇い止め訴訟について、本年 4 月 2 日の二審高松高裁の判決についての説明と、同 4 月 15

日に上告受理申し立てを行ったとの報告があった。 

・ 6 月 16 日に工科大学の教授が逮捕された件は、大学は警察の捜査に全面的に協力し、その

結果を待っているとの報告とお詫びがあった。 

 

 

以上により、本日の議事を終了した。 

うえのとおり、確認をする。 

 

令和   年   月   日 

 

 

 

   議     長                   ㊞ 

 

 

 

 

   議事録署名人                   ㊞ 

 

 

 

 

   議事録署名人                   ㊞ 


